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Bürgerinformation Dezember 2011 
 
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
liebe Nachbarn im Wahlkreis Hermannsplatz, 

zum Ende des Jahres 2011 erhalten Sie wieder 
einmal aktuelle Informationen aus dem Stadtrat 
und dem Kreistag.  

Allen, die sich in den vergangenen Monaten mit 
Fragen, Anregungen oder sonstigen Hinweisen an 
mich gewandt haben, möchte ich einmal herzlich 
danken. Sie leisten einen wichtigen Beitrag zu 
meiner Arbeit. Auch in Zukunft gilt: Sprechen Sie 
mich einfach an. Wenn ich Ihnen helfen kann, 
dann tue ich das gerne! 

Ihnen allen wünsche ich ein gesegnetes Weih-
nachtsfest und alles Gute für das neue Jahr! 

Ihr 

 

Thomas Kaumanns 

 

Aktuelles aus dem Stadtrat 

Haushalt 2012: Handlungsfähigkeit sichern 

In der Stadtratssitzung am 16. Dezember soll der 
Haushaltsplan für das Jahr 2012 verabschiedet 
werden. Die Beratungen in den Fraktionen und 
Fachausschüssen sind mittlerweile beendet. 

Für die CDU hat die Sicherung der Handlungsfä-
higkeit der Stadt Priorität: kommende Generatio-
nen dürfen nicht mit hohen Schulden belastet wer-
den. Gleichwohl soll Neuss als „soziale Großstadt“ 
gestärkt werden. So beschloss die CDU unter an-
derem eine Fortführung der Schuldnerberatung 
und eine Ausdehnung der beitragsfreien Kinderbe-
treuung.  

Alle Ergebnisse der Haushaltsberatungen sind im 
Internet unter www.cdu-neuss.de abrufbar. 

CDU für mehr Ordnung und Sauberkeit 

Die Stadtverwaltung soll ein Konzept zur Verbes-
serung der Ordnung in Neuss erarbeiten. Das hat 
der Stadtrat auf Antrag der CDU-Fraktion be-
schlossen. Die Stadtverordneten Sebastian Rosen, 
Andreas Hamacher, Thomas Kaumanns und Wal-
traud Beyen hatten dazu eine Initiative gestartet.  

Zum einen sollen die städtischen Mitarbeiter in den 
einzelnen Bereichen besser vernetzt werden, zum 
anderen sind aber auch die Bürger gefordert: jeder 
kann seinen Beitrag leisten, damit Neuss eine 
ordentliche, saubere und schöne Stadt ist. 

 

Aktuelles aus dem Wahlkreis 

Als Mitglied des Stadtrates setze ich mich für die 
kleinen und großen Anliegen unseres Stadtteils 
ein. Mal reichen ein Anruf bei der Stadtverwaltung 
oder ein Brief, mal geht es um große Projekte, die 
jahrelang geplant und umgesetzt werden. 

Bemalte Kästen schmücken die Innenstadt 

Im Rahmen der Aktion „Neusser Farbkästen“ ha-
ben Schülerinnen und Schüler insgesamt 24 Ver-
sorgungskästen in der Innenstadt künstlerisch 
gestaltet. Organisiert wurde dies bereits zum zwei-
ten Mal von der Bürgerstiftung Neuss („Bü-NE“). 
Durch eine Spende von Thomas Kaumanns und 
Heiner Cöllen konnten auch zwei Kästen am Her-
mannsplatz bemalt werden. 

 

 

 

 

 

 

⟶ 



Neue Postfiliale auf der Furth 

Eine neue Postfiliale hat auf der Further Straße 75 
(Lotto Breuckmann) eröffnet. Die Kunden können 
dort Brief- und Paketmarken, Einschreibemarken 
und Packsets kaufen. Die Öffnungszeiten sind 
montags bis freitags von 7 bis 13 und von 14 bis 
18.30 Uhr, samstags von 7 bis 15 Uhr. 

Rege Bautätigkeit im Stadionviertel 

Das Stadionviertel ist ein attraktives Wohngebiet. 
Kein Wunder also, dass dort neue Häuser entste-
hen sollen. Die Arbeiten für den „Wohnpark Stauf-
fenbergstraße“ der GWG haben bereits begonnen. 
Für den Innenbereich zwischen Robert-Koch-, 
Augusta-, und Rheydter Straße gibt es ebenfalls 
neue Pläne. Dort, wo früher Kiosk, Imbissbude, 
Taxizentrale und Werkstätten waren, soll sich et-
was tun. Die Baulücke zur Rheydter Straße hin soll 
geschlossen werden und im Innenbereich sollen 
Einfamilienhäuser entstehen. 

Platz am Niedertor wird verschönert 

Der Platz am Niedertor wird verschönert. Nachdem 
kürzlich der Kinderspielplatz renoviert wurde, wird 
nun auch der hintere Bereich des Platzes aufge-
wertet. Der Boden und die Mauern werden erneu-
ert, es werden Sitzbänke werden aufgestellt und 
die Müllcontainer werden verlagert. Der Neusser 

Bauverein, der an der Schulstraße drei Mehrfamili-
enhäuser errichtet, beteiligt sich an den Kosten. 

Bau eines Demenzkompetenzzentrums 

Die St. Augustinus-Kliniken planen den Bau eines 
Demenzkompetenzzentrums auf der Furth, und 
zwar an der Engelbertstraße / Ecke Steinhaus-
straße. Dort sollen Versorgung, Beratung und For-
schung an einem Ort gebündelt werden. Viele 
Anwohner sorgen sich jedoch um den Verkehr im 
Viertel, vor allem um die Parkplatzsituation. Bei 
einer Bürgerversammlung der CDU-Nordstadt-
konferenz wurden Bedenken angesprochen und 
erste Lösungsansätze diskutiert. 

Kapitelstraße wird saniert 

Endlich ist es so weit: die Kapitelstraße wird sa-
niert. Schon seit Oktober laufen erste Arbeiten an 
den Wasser- und Gasleitungen, ab Februar geht 
es dann mit den Kanalarbeiten weiter. PKWs und 
Busse werden während der Baustellenzeit umge-
leitet. 

Neue Schulleiterin an der Kreuzschule 

Die neue Schulleiterin der Kreuzschule heißt Ute 
Müller. Sie wurde von der Schulkonferenz gewählt 
und vom Stadtrat bestätigt, im Sommer hat sie ihr 
Amt angetreten. Herzlichen Glückwunsch und alles 
Gute für die Arbeit bei uns im Viertel! 

 

Bericht aus dem Kreistag des Rhein-Kreises Neuss  
 

 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 
einige aktuelle Nachrichten aus dem Rhein Kreis Neuss: 
 
Haushalt 2012: Die Beratungen zu den Einnahmen und Ausgaben des Krei-
ses in 2012 haben begonnen. Die Zuweisungen des Landes NRW werden 
um ca. 13 Millionen Euro sinken. An den Landschaftsverband Rheinland wird 
der Kreis voraussichtlich 95,7 Millionen Euro zahlen müssen, 11 Millionen 
mehr als in 2011. Gleichwohl sucht die CDU-Kreistagsfraktion nach Möglich-
keiten zur Entlastung der Kommunen, also auch unserer Stadt. 
 
Stärkungspaket „arme Kommunen“: Überschuldeten Kommunen in Nord-
rhein-Westfalen soll durch den "Stärkungspakt Kommunalfinanzen" der rot-
grünen Landesregierung schon ab diesem Jahr mit 350 Millionen Euro gehol-
fen werden. Spätestens ab 2014 sollen wirtschaftsstarke Kommunen an arme 
Kommunen zahlen. Nutznießer sind nach den jetzigen Plänen vor allem 
überschuldete Städte im Ruhrgebiet, der Rhein-Kreis Neuss und seine Kom-
munen werden erheblich zur Kasse gebeten werden. Alle sollen „gleich arm“ 
sein. Die CDU-Fraktion hat den Landrat aufgefordert, dieser Abstrafung für 
gutes Wirtschaften notfalls mit einer Klage zu begegnen. 
 
Interkommunale / regionale Zusammenarbeit: Um in Zeiten leerer Kassen 
Synergien zu nutzen, Doppelversorgungen zu vermeiden und die Qualität der 
Leistungen für die Bürgerinnen und Bürger zu steigern, verfolgen der Rhein-
Kreis und seine Kommunen Projekte der Zusammenarbeit „Hand in Hand“ – 
etwa vorbeugender Brandschutz, Rechnungsprüfung, Archivierung, Drogen-
beratung. Weitere Felder stehen zur Prüfung an. Parallel ist der Rhein-Kreis 
Neuss im sogenannten Regionalrat der Bezirksregierung Düsseldorf mit den 
Städten Düsseldorf und dem Kreis Mettmann aktiv. Ziel: zukunftsfähige  Wei-
terentwicklung der Infrastruktur und Versorgung der Bevölkerung. 

 
HEINER CÖLLEN 
Kreistagsabgeordneter 

 
Münsterplatz 13a  
41460 Neuss 
 

 0173-2674192 
 heiner.coellen@cdu-neuss.de 
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